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Год благоустройства в нашей стране продолжает активно реализовываться на практике. Важно понимать, что благоустройство охватывает широкий ряд мероприятий, направленных на формирование и поддержание комфортной, безопасной, современной эстетически организованной среды жизнедеятельности людей, поэтому, в реализации таких мероприятий важно участие каждого! 
В соответствии с Правилами благоустройства и содержания населенных пунктов, утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012 № 1087 (с изменениями от 16 мая 2025 г. № 267) физические лица осуществляют работы по поддержанию надлежащего санитарного состояния на территории земель общего пользования населенных пунктов, прилегающих к предоставленным (находящимся у них) земельным участкам, в соответствии с Положением о порядке определения размеров (пределов) территорий земель общего пользования населенных пунктов для выполнения работ по поддержанию их надлежащего санитарного состояния, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22 июля 2020 г. № 430.
Указанным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 22.07.2020 № 430 установлен следующий порядок определения размеров таких территорий: 
- размеры территорий устанавливаются от границы предоставленного гражданину земельного участка до тротуара (в случае его отсутствия – до границы проезжей части улицы, дороги), по остальным сторонам земельного участка – не более 10 метров или половина расстояния разрыва до соседнего земельного участка, но не более 10 метров;
- размеры территорий для земельных участков, предоставленных для обслуживания индивидуальных гаражей, расположенных на дворовых территориях, а также земельных участков, предоставленных для строительства и (или) эксплуатации гаражей, определяются не более 5 метров по периметру земельного участка.
На указанных территориях гражданами выполняются работы по поддержанию их надлежащего санитарного состояния: 
-очистка и уборка территорий (подметание покрытий, уборка от случайного мусора, очистка урн от мусора) – по мере необходимости;
- санитарно-гигиенические и технологические мероприятия (обрезка, скашивание, удаление отходов и другое) при выполнении работ по уходу за объектами озеленения (газоны, иные зеленые насаждения) – по мере необходимости (с мая по сентябрь); 
- расчистка от снега и наледи всех видов покрытий, обработка противогололедными средствами – по мере необходимости (в зимний период), в условиях обильных снегопадов, метелей и гололедицы – постоянно, но не реже одного раза в сутки; 
- сбор, разделение по видам и удаление коммунальных отходов – в соответствии со схемой обращения с коммунальными отходами; 
- очистка и уборка водоотводных систем открытого типа, предназначенных для отвода поверхностных и грунтовых вод (канавы, лотки, кюветы), – по мере необходимости. 
Привлечение граждан, имеющих во владении, пользовании земельные участки, для выполнения работ по поддержанию надлежащего санитарного состояния на прилегающих к таким участкам территориях осуществляется на основании решений местных исполнительных и распорядительных органов (решения администрации Железнодорожного района № 754 от 11.08.2020, Новобелицкого района - № 1078 от 11.08.2020, Центрального района - № 620 от 28.08.2020, Советского района № 2140 от 24.08.2020).
Также не следует забывать об обязанностях индивидуальных землепользователей выполнять работы по благоустройству и содержанию территорий самих земельных участков, предоставленных для обслуживания одноквартирного жилого дома, квартиры в блокированном жилом доме, согласно Правилам благоустройства и содержания населенных пунктов, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012 № 1087 (с изменениями от 16 мая 2025 г. №267).
За нарушения вышеуказанных требований в соответствии с частью 2 статьи 22.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 25 базовых величин.
С целью контроля текущего санитарного состояния специалистами Гомельского городского ЦГЭ активизирована работа по проведению осмотров территории города, включая территории индивидуальной жилой застройки.
С учетом вышеизложенного, Гомельский городской ЦГЭ предлагает индивидуальным землепользователям принять меры по обеспечению надлежащего санитарного состояния земельных участков и прилегающей к ним территории, не дожидаясь получения указаний контролирующих органов либо применения ими мер административного воздействия.
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